
Закон возрастания энтропииВадиабатически изолированной системе: dS > 0 (S(V, T ) = CV ln T
T0
+

R ln V
V0
) - это годится как формулировка второго закона термодинамики

Пример 1: сосуд разделён на 2 части; в одной газ есть, в другой нет. Когда мы дадим газу занять
весь сосуд, получаем:
δQ = 0; δA = 0 =⇒ dU = 0 =⇒ T = const;V2 > V1 =⇒ S2 > S1

Пример 2: сосуд на 2 части, один моль газа слева, один моль (другого) газа справа; T = const; потом
перегородку убираем, получаем:
∆S = ∆S1 +∆S2 (чтобы сделать процесс кавзистатическим, нужны полупроницаемые мембраны)
Прмер 3: соприкосновение 2 сред с разной температурой

c̄ = T
T

δQ
dT

=⇒ dS = c̄mdT
T

∆S = c̄1m1 ln T3

T1
+ c̄2m2 ln T3

T2

Принципмаксимальнойработы: При переходе из состояния 1 в 2максимальная работа достигается
только при квазистатическом процессе

Термодинамические функции и потанцевалы
P, V, T, U, S - это термодинамические функции
Термодинамические функции - функции двух независимых переменных
Основное термодинамическое тождество: δQ = δU + δA ≡ TdS = dU + pdV
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Левые части равны; из прошлых 2 строчек:
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−P !!! - уравнение связи калорического
и термического уравнения
Пример: PV = RT ;
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Внутренняя энергия
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